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Am împlinit un an               
                                
Acum un an am început cu pași mici să facem 
această publicație, acum un an ( 4 aprilie 2009) 
a ieșit primul număr Vizavi, în care accentuam 
necesitatea unui mijloc de informare pentru 
cetățenii noștri aflați în Italia. La împlinirea 
acestui an am făcut o schimbare: la sugestia 
celor care ne-au fost alături am modificat 
denumirea ziarului în Gazeta Basarabiei, ziarul 
moldovenilor din Italia. Este un ziar în limba 
română, conceput de către și pentru basarabeni, 
pentru conaționalii noștri, aflați cu și fără voie 
în Italia. Acest ziar își propune să informeze 
cetățenii Republicii Moldova atât despre 
evenimentele social economice și politice din 
țara de origine, cît și despre noutățile 
legislative privind străinii în Italia, despre 
integrarea în țara de destinație și reintegrarea în 
patrie.  
Aducem mulțumiri celor care ne-au promovat, 
care ne-au fost alături, care ne-au scris.   
Pe parcursul acestui an noi am fost alături de 
tine: la alegerile din 5 aprilie, la protestele din 
fața Ambasadei, pentru a condamna tortura și 
fraudarea alegerilor, am fost printre cei care au 
distribuit Apelul care chema la alegerile din 29 
iulie, am monitorizat alegerile anticipate și 
rezultatele acestora, am fost alături de tine la 
sărbătorile unde se prezenta Republica 
Moldova (Festa dei Popoli, Mondi a Roma, 

Suoni e Colori di �atale), la concerte și 
spectacole de teatru, lansări de carte etc. 
organizate de comunitatea moldovenilor din 
Italia.  
Dar REALITATEA este creată de tine! Ziarul  
nostru este deschis pentru idei, spre inspiraţie, 
este deschis de către tine! Eşti liber în alegerea 
ta!                                                   
                                                         Olga Coptu 

 
La Sărbatoarea Sfintelor Paști să coboare liniștea și pacea, 
minunea Învierii lui Isus să dainuie în inimile tuturor, să va 

lumineze viața și să vă aducă renașterea credinței, a speranței 
a bucuriei, cu bunătate și căldură în suflete. 

 

HRISTOS A Î-VIAT! 
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Doamna Ecaterina Hîncu, soția 
preotului Iurie Hîncu (foto), de la 
întemeierea parohiei Sfintul Mare 
Mucenic Mina din Roma, a fost 
mereu alături de creștini, acordând 
atât suport psihologic, cât și asiste-
nță  de orice gen. În 2007, împreu-
nă cu alți concetățeni, a înființat 
asociația San Mina O-LUS, fiind 
numită în funcție de președinte.   
 
 Stimată doamnă, ca președinte al 
asociației San Mina O-LUS și to-
todată soție a unui preot, cum ați 
văzut moldovenii de la Roma în 
perioada marelui post?  
Postul Mare este foarte important 
pentru fiecare creștin ortodox. Este 
perioada în care, prin curățire trupea-
scă și sufletească, încercăm să ne 
apropiem cu evlavie de Cele Sfinte, 
devenind martori ai Patimilor și ai 
Sfintei Învieri a Domnului nostru 
Isus Hristos. Spre mare bucurie, cre-
știnii noștri respectă cu multă smire-
nie și răbdare acest post. Este firesc, 
ca firul care ne leagă  de Dumnezeu 
să devină mai trainic în momente de 
ispite și încercări. Fiind printre străi-
ni și având o viață destul de zbuciu-
mată, necesitatea de a îngenunchia în 
fața Lui Dumnezeu, mulțumind pen-
tru binefaceri și cerând iertare pentru 
păcate, devine de importanță prima-
ră. Este foarte îmbucurător faptul că 
enoriașii bisericii noastre sunt în ma-
re parte tineri, care cu multă răbdare 
încearcă să transmită și copilașilor 
noștri născuți în Italia dragostea pen-
tru credința ortodoxă și pentru fru-
moasele noastre tradiții.  

 
 În opinia dumneavoastră, crești-
nii ortodocși, pe parcursul anilor, 
se apropie sau se depărtează de 
biserică?  
Din an în an numărul creștinilor or-
todocși prezenți la Roma crește. Este 
de accentuat faptul că, în mare parte, 
sunt tinerii care se apropie de biseri-
că.     
  
Aici, pe meleaguri străine, biserica 
rămâne a fi un pilon al spirituali-
tății, cum reușesc preoții moldove-
ni din întreaga Italie să facă față 
problemelor complexe și să atragă 
în continuare un număr tot mai 
mare de creștini?  
Biserica a fost mereu punctul de re-
ferință pentru creștini. Preoții încă 
din vechime au fost învățători, doc-
tori ai sufletului, psihologi, buni po-
vățuitori și vrednici mustrători. Aici, 
în străinătate, preoții noștri cu mare 
dragoste, multă răbdare și umilință 
sunt alături  de creștini în orice îm-
prejurare. În momente de bucurie, 
precum și în momente de grele ispite 
și încercări creștinii noștri știu că pot 
miza pe sprijinul și susținerea din 
partea bisericii și a preoților. Sprijin 
spiritual și material a fost acordat din 
partea bisericii pentru multe persoa-
ne în momente de nenorociri și greu-
tăți. Cred însa că preoții nu au scopul 
de a atrage cât mai multă lume la 
biserică, ci  au misiunea și dorința de 
a sădi dragostea pentru Dumnezeu în 
sufletele oamenilor.  
 
Recent ați publicat în Osservatorio 

Romano sulle migrazioni 
un articol despre confe-
siunea  ortodoxă și bise-
ricile ei la Roma, care 
aste raportul catolici/
ortodocși la ziua de azi?  
Când F. Pittau, profesorul 
meu de la cursul de ma-
sterat, mi-a propus să 
scriu acest articol, am 
acceptat cu puțină rezer-
vă, pentru că mi s-a cerut 
să redau într-un spațiu 
foarte mic un aspect foar-
te complex al creștinătă-

ții.  
Biserica Ortodoxă și Biserica Catoli-
că au fost fondate de Hristos. Pe par-
cursul primului mileniu d.H., între 
aceste două biserici, numite biserica 
de orient și de occident, au avut loc 
mai multe neînțelegeri, care în 1054 
au purtat la schizma bisericii crești-
ne. În anul 1054,  cardinalul Hum-
bert, trimisul papei Leon IX (1049-
1054) a aruncat anatema asupra pa-
triarhului ecumenic Mihail Cerularie 
(1043-1058) și a întregii Biserici 
Orientale (ortodoxă). În anul 1965  
papa Paul VI (1963-1978) și patriar-
hul ecumenic Athenagoras (1948-
1972) au ridicat anatemele de pe 
biserici. Cred că în ultimii ani s-a 
făcut foarte mult pentru a apropia 
aceste două biserici surori, dar mai 
este nevoie de mult timp pentru a 
combate prejudecățile care s-au înră-
dăcinat între aceste două biserici 
timp de 900 ani.  Astăzi biserica or-
todoxă și biserica catolică își recu-
nosc reciproc sfintele taine, partici-
pând cu succes la dialogul Ecume-
nic.  
 
Ce le-ați ura creștinilor noștri a-
cum, în preajma sfintelor sărbăto-
ri de Paști ?  
Sărbătoarea Sfintelor Paști este cea 
mai importantă sărbătoare a creștină-
tății. Este ziua în care Lumina cea 
neapusă a Învierii răsare din întune-
ricul mormântului. Noi, care suntem 
în străinătate și suntem înconjurați 
de greutăți și ispite, de multe ori 
pierdem lumina speranței. Urez tutu-
ror ca în această zi să se aprindă în 
sufletele voastre lumina lui Hristos, 
pentru ca să fiți purtători de lumina 
Vieții: "Voi sunteți lumina lu-
mii...Așa să lumineze lumina voastră 
înaintea oamenilor, încât să vada 
faptele voastre bune și să slăvească 
pe Tatăl vostru Cel din ceru-
ri" (Matei. 5:14,16).                                                                                                           
                                                                                            

 Cu rugă la Dumnezeu și alături de oameni 
                                                                         Interviu realizat de Olga Coptu 

 

Dna Ecaterina organizează în fiecare an sărbătoarea 
Crăciunului pentru copiii din Roma 
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27 martie 1918- "În numele 
poporului Basarabiei, Sfatul Ţării 
declară: Republica democratică 
moldovenească (Basarabia) în 
hotarele ei dintre Prut, Nistru, 
Dunăre, Marea Neagră, şi vechile 
graniţe cu Austria, ruptă de Rusia 
acum o sută şi mai bine de ani din 
trupul vechii Moldove, în puterea 
dreptului istoric şi dreptului de 
neam, pe baza principiului ca 
noroadele singure să-şi hotarască 
soarta lor, de azi înainte şi pentru 
totdeauna se uneşte cu mama sa 
România". 
Trăiască unirea Basarabiei cu 
România, de-a pururea şi totdeauna! 
 Anul acesta s-au împlinit 92 de ani 
de la înfăptuirea acestui eveniment. 
Însă, în comparaţie cu anii trecuţi, de 
data aceasta Chişinăul a trăit clipe 
asemănătoare celor de aproape un 
secol în urmă.  

Sute de tineri basarabeni, cu drapele, 
panglici tricolore şi harta României 
Mari, au ieşit sâmbătă în stradă, 
pentru a sărbători unirea Basarabiei 
cu România.Totul a început cu un 
marş pe bulevardul Ştefan cel Mare 
şi Sfânt din centrul Chişinăului, în 
direcţia clădirii, unde în 1918 își 
avea sediul Sfatul Ţării, membrii 
caruia au votat unirea. Ajunşi la 
locul dat, tinerii au simulat actul 
unirii din urmă cu 92 de ani. Apoi cu 
toţii s-au deplasat în scuarul 
Teatrului de Operă şi Balet, unde au 
dat mână cu mână şi au dansat „Hora 
Unirii". 
De ziua Unirii la Chişinău au avut 
loc mai multe manifestări. 
Politicieni, istorici, scriitori şi 
oameni de cultură au depus flori la 
mormintele deputaţilor Sfatului 
Ţării, iar mai apoi au mers la 
tedeumul de la Mitropolia 

Basarabiei, oficiat de către un sobor 
de preoţi şi ÎPS Petru. 
La Bălţi Unirea a fost sărbătorită 
prin organizarea unui miting de către 
Noua Dreaptă şi Mişcarea Naţional-
Creştină din Basarabia. 
"Noi şi acum aşteptăm un alt 27 
martie, care ştiu că ne este dat de 
sus". Sper şi eu că aceste cuvinte 
spuse de Nicolae Dabija, vor deveni 
cât mai curând realitate. Un lucru 
este cert, începând cu anul curent 
"copilul ratăcit"- Basarabia a început 
să se apropie de "mama sa"- 
România. 
Luni, 29 martie, miniştrii român şi 
moldovean ai Apărării au semnat un 
protocol de colaborare între forţele 
aeriene militare ale celor două ţări. 
Cerul "s-a unit", acum ramâne de 
văzut ce facem cu apa Prutului. 
Se va întoarce o dată și o dată 
Basarabia de acolo de unde zicea 
Eminescu că a plecat "în sânul 
negrei străinătăți". 

 92 de ani de la Unire                        de Oleg Chicu 

 
ELE-CO SERVIZI: 
 
-Traduzioni giurate 
-Richiesta e rinnovo permesso e carta soggiorno 
-Coesione ricongiungimenti familiari 
-Richiesta cittadinanza 
-Asilo politico 
-Servizi assicurativi, finanziari e bancari 
-C.A.F. -  PRA 
-Ufficio delle entrate e camera commercio 
-Inail / Inps 
-Prefettura e Comune 
-Tribunale Civile e Penale 
-Esattoria e catasto 
-Conservatoria 
-Ministero Grazia e Giustizia, -Interno etc. 
-Archivio notarile 
-Codice della strada 
 

 
- Certificati 
- Consulenza legale, penale,matrimoniale  e militare 
- Assistenza e consulenza psicologica 
- Assistenza e consulenza  medico-legale 
- Servizi telematici 
- Assegni nucleo familiare 
- Disoccupazione 
- Verifica contributi previdenziale 
- Conversione patente 
- Iscrizione albi ruoli ed ordini 
- Biglietteria aerea Air Moldova 
 
- Servizi consolari e ministeriali per la  R. Moldova 
 
ATTIVITA’ CULTURALI 
 
- organizzazione e realizzazione incontri, spettacoli, 
convegni, attività sportive, concorsi ecc.  

    Via Assisi , 29—00181 Roma    (METRO A —Ponte Lungo) 

    Tel.: 0695065350   Fax: 0645436729 

    Cell. 3388634116 -  3287694288   E-mail assodacia@gmail.com 

    Orario di apertura: Lunedì - Sabato  09.00 - 18.00 

 

C E - T R O  - A Z I O - A L E  S E R V I Z I  
P E R  S O S T E G - O  E  S V I L U P P O   

S O C I O  C U L T U R A L E  D E L L A   
C O M U - I T À  M O L D A V A  
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ȘTIRI DI- ȚARĂ 

Valeriu Boboc a fost ucis de polițiș-
ti, iar imaginile care demonstrează 
acest lucru au fost făcute publice pe 
1 aprilie de către președintele interi-
mar al țării. Mihai Ghimpu, împreu-
nă cu primarul capitalei, au prezen-
tat imaginile înregistrate în noaptea 
de 7 spre 8 aprilie de camerele de 
supraveghere de la guvern.  
Imaginile l-au surprins pe tânărul 
care se presupune că este Valeriu 
Boboc stând împreună cu un alt 
protestatar în preajma focului din 
centrul pieței. La un moment dat din 
spate vine o armată de polițiști, iar 
cei doi tineri încearcă să fugă. Nu 
reușesc și se așează pe asfalt. Sunt 
ajunși din urmă de doi polițiști îm-
bracați în civil, care îl lovesc pe 

Boboc cu piciorul 
în cap, deși acesta 
se prabușise pe a-
sfalt.  
Ulterior, Boboc este 
înconjurat de mai 
mulți polițiști care-l 
lovesc din toate 
părțile. Corpul său 
rămâne în piață pâ-
nă când polițiștii 

golesc zona de protestatarii însânge-
rați. Aceștia sunt urcați într-o mași-
nă și duși. Pe asfalt se vede în conti-
nuare corpul nemișcat, de această 
dată înconjurat de mai mulți polițiș-
ti. Ulterior, acesta este târât de un 
polițist în uniformă și de altul îm-
brăcat în civil și urcat într-o Niva 
argintie. Este mașina despre care se 
spune că l-a transportat pe Boboc la 
urgență și l-a aruncat sub estacadă. 
În piață și-a făcut apariția și fostul 
șef al poliției municipale Iacob Gu-
meniță, cel puțin așa spune primarul 
capitalei, care a precizat ca el a fost 
identificat de mai multe persoane. 
Gumeniță lovește cu piciorul un 
tânăr care se află la pământ, și apoi 
pe altul. În imagini au fost surprinși 

în acea seară numeroși po-
lițiști, printre care și fostul 
comisar de la Botanica Pavel 
Voicu, în prezent comisar la 
Cimișlia. 

Imaginile au fost surprinse între 
orele 00.50 și ora 1.00, de una din-
tre camerele de supraveghere ale 
Guvernului. În Piața Marii Adunări 
Naționale stau câțiva tineri în jurul 
focului. Alții se plimbă pe bicicletă, 
iar de partea cealaltă a drumului se 
văd câteva persoane. În acest 
moment polițiștii, îmbrăcați în uni-
forme și în civil, au intervenit în 
forță. Protestatarii au fost trântiți la 
pământ și bătuți. Asta în condițiile 
în care nu fusese declarată stare de 
urgență în capitală. 
Camerele de la care au fost preluate 
aceste imagini sunt monitorizate de 
serviciile speciale de stat. Procura-
tura Generală a anunțat că deține 
aceste imagini, dar nu le-a făcut 
publice pentru a nu prejudicia an-
cheta. Înregistrarea a fost văzută 
anterior și de președintele comisiei 
parlamentare în dosarul 7 aprilie, 
Vitalie Nagacevschi, care a anunțat 
despre aceste înregistrări în cadrul 
emisiunii ”In PROfunzime”. Deo-
camdată nu este clar de ce aceste 
imagini care, potrivit primarului 
Dorin Chirtoacă, au fost folosite și 
în filmul ”Atac asupra Moldovei” 
realizat cu sprijinul comuniștilor, nu 
au constituit până acum obiect al 
investigațiilor. 
Sursa: ProTV 

Imagini și dovezi noi despre noaptea din 7 spre 8 aprilie 

 
Gazeta Basarabiei este o publicație în bază de 
voluntariat, fără apartenență politică şi non 
profit, care își propune să ia atitudine vizavi de:  
* viața comunității basarabene în Italia                                                     
* evenimentele social-economice și politice   
   din R.Moldova și Italia 
* noutățile legislative privind străinii în Italia 
* invitații la evenimente culturale și anunțuri. 
 La momentul actual este unica publicație în 
limba româna, realizată de către şi pentru 
moldovenii din Italia, deschisă tuturor 
doritorilor de a colabora cu noi. 
 Director: Olga Coptu 
 Redactor: Jana Reniță 
 Reporter în -ordul Italiei: Oleg Chicu 
 Distribuție Roma: Mihail Burianov 
Publicația este distribuită gratis la Roma, va-
rianta electronică o puteți primi scriindu-ne la 
adresa:  gazetabasarabiei@gmail.com 
Tel.  00 39 328 2167650 
Tiraj: 500 
Roma, Italia 

 

 

Moldovenii de peste hotare vor putea reveni 
acasă cu maşini mai vechi de şapte ani, fără 
să lase la vamă taxe de garanţie 
 
Pe de altă parte, autorităţile nici nu au un mecanism clar de 
sancţionare a şoferilor care vor introduce în ţară maşini vechi, apoi 
vor ieşi din Moldova fără ele. Acum, moldovenii care se întorc 
acasă la volanul unor astfel de automobile sunt nevoiţi să lase la 
vamă o garanţie de câteva mii de euro. Banii sunt restituiţi la ieşire 
din ţară.  
Aceasta este o măsură luată de guvernarea precedentă, care a 
încercat să prevină importul rablelor. 
Sursa: Publika.md 
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Serviciul Stare Civilă a suspendat, începând de astăzi, eliberarea în termen de o oră şi în termen de douăzeci şi patru 
de ore a unor acte de stare civilă. Un ordin în acest sens a fost emis de ministrul Justiţiei, Alexandru Tănase.  
Ministrul a declarat că Serviciul Stare Civilă poate să elibereze doar 500 de acte pe zi, iar cererile moldovenelor 
depăşesc cifra de 1000 de acte de stare civilă pentru o zi. „Noi nu putem să mărim numărul angajaţilor, iar cetăţenii 
nu trebuie să dea o groază de bani pentru perfectarea actelor într-o oră sau 24 de ore. Serviciul Stere Civilă trebuie să 
activeze în mod normal”, a spus Tănase.  
În lista serviciilor care va fi supusă acestui ordin sunt incluse următoarele servicii: 
a) eliberarea în termen de 1 oră a: 
- duplicatelor certificatelor de stare civilă; 
- extraselor de pe actele de stare civilă; 
- avizelor privind schimbarea numelui şi/sau prenumelui; 
- certificatelor privind starea civilă; 
b) eliberarea în termen de 24 ore a duplicatelor certificatelor de stare civilă şi extraselor de pe actele de stare civilă; 
c) examinarea în termen de 24 ore a cererilor privind: 
- schimbarea numelui şi/sau a prenumelui, înregistrarea ulterioară a actelor de stare civilă, precum şi rectificarea, 
completarea, reconstituirea, transcrierea, anularea acestora în vederea perfectării dosarelor respective. 
Sursa: jurnal.md 

Vezi ce acte nu vor fi eliberate de urgenţă de Serviciul Stare Civilă 

Salariul mediu lunar al unui lucrător 
din economia naţională a constituit 
2683,7 lei în ianuarie-februarie şi s-a 
mărit faţă de perioada similară a 
anului precedent cu 5,8 la sută, arată 
datele Biroului Naţional de Statistică 
(BNS). 
În sfera bugetară salariul mediu a 
constituit 2396,6 lei şi a crescut cu 
10,7 la sută. Totodată, în sectorul 
real al economiei salariul a fost de 
2858,2 lei şi s-a majorat cu 3,5 la 

sută faţă de anul trecut. 
Potrivit BNS, cele mai mari salarii 
le-au avut lucrătorii din sfera 
financiară (5270,9 lei), iar cel mai 
puţin au fost remuneraţi angajaţii din 
agricultură (1267,3 lei).  Lucrătorii 
din construcţii ridică un salariu 
mediu pe lună de 2711,3 lei, din 
comerţ -  2414,3 lei, 
hoteluri şi restaurante - 
2164 lei. Salarii mai 
mari primesc 

moldovenii angajaţi în sfera 
transporturilor şi comunicaţiilor, de 
3612,8 lei pe lună, sau cei angajaţi în 
instituţiile administraţiei publice - de 
3023,2 lei. 
Angajaţii din învăţământ au salarii 
medii de 2268,9 lei, iar cei din 
sănătate şi asistenţă socială - 2580,6 
lei. 
 
Sursa: jurnal.md  

Salariile basarabenilor cresc ... în statistici 

 

PREVENIREA TUMORILOR FEMININEPREVENIREA TUMORILOR FEMININEPREVENIREA TUMORILOR FEMININEPREVENIREA TUMORILOR FEMININE    
Programul de Screening GRATUIT pentru cancerul Programul de Screening GRATUIT pentru cancerul Programul de Screening GRATUIT pentru cancerul Programul de Screening GRATUIT pentru cancerul 

de col uterin de col uterin de col uterin de col uterin și cancerul de sâni cancerul de sâni cancerul de sâni cancerul de sân    
    
Cine are dreptul?Cine are dreptul?Cine are dreptul?Cine are dreptul?    
Femeile cu vârsta cuprinsă între 25 și 64 de ani, pentru 
prevenirea tumorii de col uterin și cu vârsta cuprinsă între 50 și 
69 de ani, pentru prevenirea tumorii la sân. 
 
Cum să participaCum să participaCum să participaCum să participați?i?i?i?    
O femeie poate primi o invitație de  la propria ASL de 
rezidență, poate să se adreseze unui cabinet de consultanță 
sau poate suna la ASL de rezidență pentru stabilirea unei 
programări. 
    
Info: 327 1747169  Info: 327 1747169  Info: 327 1747169  Info: 327 1747169  ---- Ecaterina Hîncu Ecaterina Hîncu Ecaterina Hîncu Ecaterina Hîncu    
www.asplazio.itwww.asplazio.itwww.asplazio.itwww.asplazio.it    
Www.osservatorionazionalescreening.itWww.osservatorionazionalescreening.itWww.osservatorionazionalescreening.itWww.osservatorionazionalescreening.it    

Sănătatea este un drept al tuturor!Sănătatea este un drept al tuturor!Sănătatea este un drept al tuturor!Sănătatea este un drept al tuturor!    
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Roma – 30 marzo 2010 – Come scri-
vevamo ieri, le associazioni degli 
agricoltori e degli albergatori  stanno 
raccogliendo tra i loro iscritti le do-
mande di assunzione dei lavoratori 
stagionali. Si preparano così all’in-
vio online, che potrà partire solo do-
po la pubblicazione del decreto flus-
si che autorizza 80mila nuovi ingres-
si.  
“In attesa della firma del decreto 
flussi stagionali 2010 e della pubbli-
cazione in Gazzetta Ufficiale, il mi-
nistero dell’Interno ha avviato le 
procedure per la pre – compilazione 
delle domande. Come negli anni pre-
cedenti, tale procedura è riservata 
alle sole associazioni datoriali accre-
ditate” ha confermato con un comu-
nicato il ministero dell’Interno.  
Ecco la lista delle associazioni ac-
creditate: CNA, CONFAPI, CON-
FCOMMERCIO, CONFERSER-
CENTI, FEDERALBERGHI, CON-
FCOOPERATIVE, LEGA COOPE-

RATIVE, COLDIRETTI, CONFA-
GRICOLTURA, CONFSAL – FI-
SALS, CIA, COPAGRI, CONFAR-
TIGIANATO, INFORMAFAMI-
GLIA, ITAL UIL, UNSIC, UGL 
COLTIVATORI, UNCI, FENAPI, 
ANPA, CIDEC, EUROCOLTIVA-
TORI, EPASA, ALPA, UNIMPRE-
SA, FIACA, FEDERAGRI.  
La raccolta delle domande è un ser-
vizio riservato ai datori di la-
voro iscritti alle associazioni. 
E gli altri? Potranno fare da 
soli, da un qualunque compu-
ter collegato a internet, ma 
non hanno ancora la possibili-
tà di precaricare le domande. 
Dovranno quindi attendere 
che sia attivata sul sito del 
ministero dell’Interno una se-
zione dedicata al decreto flussi 
stagionali 2010, dove regi-
strarsi e scaricare i moduli e il 
software indispensabili per 
spedire le domande di assun-

zione.  
Conviene ricordare che non c’è fret-
ta. 80mila ingressi stagionali sono 
tanti da permettere a tutti i datori di 
lavoro, anche a quanti scelgono la 
procedura fai – da – te, di spedire le 
domande di assunzione con ottime 
chance che vadano a buon fine.  
Elvio Pasca 
 www.stranieriinitalia.it 

Stagionali: ecco dove preparare le domande 

Sono un cittadino straniero che ha 
ultimato la procedura di emersio-
ne: ho sottoscritto il contratto di 
soggiorno presso lo Sportello Uni-
co per l’immigrazione e presentato 
domanda di rilascio del permesso 
di soggiorno posso iscrivermi all’a-
nagrafe del mio comune? 
Tutti i cittadini stranieri che hanno 
fatto istanza di regolarizzazione pos-
sono presentarsi all’ufficio anagrafe 
del comune di dimora abituale e pre-
sentare istanza  di iscrizione anagra-
fica. La normativa italiana impone 
l’obbligo a qualsiasi cittadino italia-
no o straniero di registrarsi nell’ana-
grafe della popolazione residente nel 
momento in cui intende stabilire la 
sua dimora abituale  in un comune. 
Naturalmente bisogna aver sotto-
scritto il contratto di soggiorno pres-
so lo sportello unico  e a-
ver  presentato domanda di rilascio 
del permesso di soggiorno. In questo 
caso trova applicazione la circolare 
del Ministero dell’Interno, la n.16 
del 2007,  che stabilisce che  chi è in 

attesa del rilascio dl permesso di 
soggiorno per lavoro subordinato 
può procedere all’iscrizione anagra-
fica presso il comune. La circolare 
chiarisce  che il lavoratore straniero 
che abbia sottoscritto presso lo Spor-
tello Unico per l’immigrazione il 
contratto di soggiorno, nelle more 
del rilascio del permesso di soggior-
no per motivi di lavoro possa legitti-
mamente esercitare i diritti da esso 
derivanti. Pertanto l’iscrizione ana-
grafica è subordinata all’esibizione 
del contratto di soggiorno stipulato 
presso lo Sportello Unico per l’im-
migrazione, alla presentazione della 
ricevuta rilasciata dall’ufficio posta-
le, attestante l’avvenuta presentazio-
ne della richiesta di permesso, non-
ché della domanda di rilascio del 
permesso di soggiorno per lavoro 
subordinato presentata allo Sportello 
Unico. Bisogna recarsi presso l’uffi-
cio anagrafe del comune e presentare 
oltre a tutti i documenti elenca-
ti  prima anche quelli che certificano 
la tua identità, come il passaporto 

e  il codice fiscale. Ti ricordo una 
cosa molto importante, che molte 
volte viene sottovalutata,  che nel 
momento in cui dovrai rinnovare il 
permesso di soggiorno dovrai rinno-
vare anche la dichiarazione di resi-
denza al tuo comune. Dovrai presen-
tarla entro 60 giorni dall'aggiorna-
mento del permesso stesso o, in sua 
mancanza, puoi  anche esibire la ri-
cevuta della richiesta di rinnovo del 
permesso di soggiorno, se non ti pre-
senti sarai cancellato dagli elenchi 
della popolazione residente, la nuova 
legge  cosiddetto “pacchetto sicurez-
za”  ha imposto regole più ristrette 
sul controllo della popolazione resi-
dente, infatti,  ora,  il termine entro il 
quale è possibile avviare il procedi-
mento di cancellazione anagrafica 
dello straniero, è stato ridotto a sei 
mesi, prima era un anno, dalla sca-
denza del permesso di soggiorno. 
 
Avv. Mariangela Lioy  
www.stranieriinitalia.it 

Regolarizzato, posso iscrivermi all’anagrafe? L’esperto risponde: 

 

                                Foto: www.repubblica.it 
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Ambasada Republicii 

Moldova  
 

E.S. Dl Gheorghe RUS-AC 
 

00185 Roma, Via Montebello, 8 
tel. (+3906) 474 02 10 

fax: 478 244 00, 478 810 92 
roma@mfa.md 

 
Consulatul General al 
Republicii Moldova la 

Bologna 
 

Str. Antonio Canova 30/32,  
BO 40138 Bologna 

tel. (+39) 051 53 81 66 
fax: 051 602 24 13 
bologna@mfa.md 

 

 

IUBIIUBIIUBIIUBIłI FRAłI ŞI SURORI !łI FRAłI ŞI SURORI !łI FRAłI ŞI SURORI !łI FRAłI ŞI SURORI !    
An de an milioane de credincioşi din toată lumea, întâmpinând Luminatul 
Praznic al Învierii Domnului, aşteaptă coborârea Focului Haric în oraşul 

Ierusalim. Ortodocşii creştini poartă  candele cu Lumina Divină în cele mai 
îndepărtate locuri ale pământului. 

Tendinţa oamenilor de a primi o părticică din Focul Haric mărturiseşte despre 
credinţa lor şi dragostea de a sărbători Învierea lui Hristos, la Mormântul 

Domnului din oraşul Ierusalim, unde a şi avut loc Învierea Domnului nostru 
Iisus Hristos. 

În acest an, 2010, cu binecuvântarea Înaltpreasfinţitului Inokentie, Arhiepiscop 
de Corsun, cu susţinerea Fondului Sf. Ap. Andrei cel Întâi chemat, la 

Sărbătoarea Paştelui, Focului Haric din Ţara Sfântă va fi adus în Italia. 
În Ziua Învierii Domnului, 4 aprilie 2010, ora 17.00, 

Focului Haric va fi adus în biserica Sf. Mr. Mc. Ecaterina din oraşul Roma. 
După slujba Vecerniei Pascale toţi credincioşii vor putea primi 

 Lumina Sfântă. 

Noul an 2010 a adus moldovenilor 
din afara ţării un frumos cadou: este 
vorba de mult - aşteptata revistă de-
dicată basarabenilor de peste hotare. 
Revista Pro Diaspora este realizată 
în cadrul proiectului "Migrants Dia-
spora Initiative for Media Enterprise
(Migrants DIME)", proiect imple-
mentat în parteneriat de Asociaţia 
Presei Independente (API) din Repu-
blica Moldova şi COMUNISON RC 
din Marea Britanie. Revista este tipă-
rită la Chişinău, la tiporgafia "Bons 
Offices". Coordonatorii proiectului 
sunt Serafim Florea şi Petru Maco-
vei, redactorul-şef este Dumitru La-
zur, iar reporterii sunt ziarişti basara-
beni emigraţi în întreaga lume. De 
asemenea, sunt acceptate şi articole 
scrise de persoane care nu au studii 
în jurnalism. 
Pro Diaspora are un tiraj de 10.000 
bucăţi cu o apariţie lunară. Primul 
număr a ieșit de sub tipar în decem-
brie 2009, fiind intitulat "Lumini de 
Crăciun în Europa".  Lansarea revi-
stei în ţările din Europa a fost marca-
tă de concerte susţinute de artişti din 
Republica Moldova.  În cele 46 de 
pagini de o calitate impecabilă Pro 

Diaspora ne oferă informaţii despre 
acţiunile noii conduceri democratice 
din Moldova, despre proiectele şi 
succesele basarabenilor aflaţi printre 
străini, precum şi a celor reîntorşi în 
ţară. Tot aici citim despre evenimen-
tele culturale de peste hotare, în care 
sunt implicate comunitățile moldave, 
dar  găsim şi istorii puţin mai triste, 
despre problema principală generată 
de migraţia în masă a moldovenilor,  
şi anume "distrugerea familiei": 
"copii orfani cu parinţii în viaţă", 
cum spune dnul Ştefan Maimescu, 
soţi rămaşi fară soţii, soţii fară soţi şi 
părinţi rămaşi fără copii.  
Fiecare ediţie include o temă concre-
tă, prin care se reflectă anumite a-
specte ale vieţii din Moldova în com-
paraţie cu alte state. 
Revista cuprinde câte puţin din tot 
ceea ce ar putea să ne intereseze, ne 
rămâne doar să dedicăm din  timpul 
pe care îl avem, pentru a culege din 
roadele ei.       
Doritorii de a primi Pro Diaspora se  
pot adresa la  asociaţiile moldoveni-
lor din Italia.                                                                                                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                                                    
 

 Pro Diaspora - revistă despre și pentru 
migranții din Republica Moldova       de Oleg Chicu   

Centrul de Apel al  
Ministerului Afacerilor 

Externe și Integrării  
Europene  

 
furnizează solicitanților informaţii 
calificate şi operative de  profil con-
sular, inclusiv în probleme urgente 
care nu suportă amânare: informații 
privind condiţiile de perfectare a 
vizelor şi costul acestora, progra-
mul de lucru al misiunilor diploma-
tice şi consulare, sfaturi de călăto-
rie, acţiuni de notariat, alte proble-
me de interes din domeniul consu-
lar.   
 
Centrul poate fi apelat gratuit de la 
telefonul fix din orice localitate a 
Republicii Moldova la următorul 
număr de telefon: 0 80 090990.   
 
Apelurile din străinătate pot fi efec-
tuate  la numărul  de telefon: +373 
22 690990, fiind taxate cu tarif 
standard pentru ţara din care sună 
solicitantul.  
 
Pentru informaţii suplimentare:  
www.mfa.gov.md/centrul-apel/ 
 
Centrul de Apel se află pe strada 
Alexei Mateevici, nr.80 la Chișinău 
și lucreaza de luni pînă vineri de la 
ora 8.00 pînă la 17.00.  



8                                                                                                                                                           Gazeta Basarabiei   3 - 16 aprilie  2010     

Gazeta Basarabiei acordă suport informațional și spațiu  
publicitar afacerii dumneavoastră! 

BA-CURI 
 
Așadar, mai ai un pas până la un 
miliard de lei. Mai ai și varianta sună 
un prieten. Mergi mai departe sau te 
retragi?  
− Merg mai departe..  
− Foarte bine...Care din următoarele 
păsări nu își construiesc propriul cuib?  
A. Prihorul B. Vrabia C. Cucul D. 
Sturzul  
− -u am idee, o să o sun pe prietena 
mea.  
[...]  
− E simplu...cucul este răspunsul. 
− O să merg pe mâna ei, nu am idee. 
Deci răspuns final, cucul.  
− Ai avut 500 de milioane, ai mers pe 
mâna prietenei tale...Și..ai câștigat un 
miliard!!  
Seara o scoate pe prietenă la 
restaurant. 
− Ce fler ai avut, cum de ai știut că 
răspunsul este cucul?  
− Mă mir că nu ai știut...toată lumea 
știe că cucul trăiește în ceas...  
 
 
Un bancher discută cu prietenul său: 
- Iți închipui, m-am îndrăgostit! Ea are 
20 de ani, eu 65! Ce crezi, șansele mele 
vor crește dacă îi voi spune că am 50? 
- Șansele tale vor crește dacă îi vei spu-
ne că ai 80!  
 
 
 Azi fata mea împlinește 21 de ani și 
sunt încântat că  este ultima pensie 
alimentară pe care i-o dau, așa că am  
chemat-o și i-am zis: 
 - Fetița mea, vreau să te duci la maică-
ta acasă cu  cecul ăsta și să-i spui că 
ăsta este ultimul cec pe care-l  mai 
primește în viața ei, nenorocita! Și să 
vii să-mi spui  ce mutră face. 
 Aștept nerăbdător și când intră fiică- 
mea, o întreb:  
 - Ce ți-a zis vrăjitoarea de maică-ta și 
ce față a  făcut? 
 - Mi-a zis că aștepta ziua asta ca să-ți 
spună că nu ești tu tatăl meu. 

Moldova la Eurovision 
 
Prima poziţie pentru Moldova în prima semifinală a Eurovision-ului 
 
 Moldova va ieşi prima pe scena de la Oslo la cea de a 55-a ediţie a con-
cursului Eurovision, în cadrul celei dintâi semifinale. Toţi participanţii, 
reprezentanţii celor 39 de ţări, şi-au primit deja locurile în semifinale. 
Potrivit site-lui oficial al Eurovison, 34 de ţări vor concura pe lângă cele 
cinci finaliste calificate deja: Franţa, Spania, Marea Britanie, Germania 
şi Norvegia. 
În marea finală, Spania îşi aşteaptă concurenţii pe locul 2, Norvegia pe 
locul 3, Marea Britanie pe locul 12, Franţa pe 18 iar Germania pe 22, 
care îşi poate alege singură locul în finală. 
România va ieşi pe marea scenă a 10-a, în cadrul celei de a doua semifi-
nale. Cât priveşte Rusia, aceasta va fi a doua, după Moldova. 
Republica Moldova participă la "Eurovision" al şaselea an consecutiv. 
Cel mai mare succes Moldova l-a obţinut în 2005, cînd formaţia Zdob şi 
Zdub a ocupat locul şase. Anul trecut, reprezentanta Moldovei Nelly 
Ciobanu a obţinut locul 14 în finala Eurovision-ului. Anul acesta Repu-
blica Moldova va fi reprezentată de Sun Stroke Project & Olia Tira. 
Sursa: Unimedia 
 

 Gazeta Basarabiei vă oferă informație de orice tip, 
scrieți-ne pe adresa redacției gazetabasarabiei@gmail.com  și veți 

obține răspuns la toate întrebările: cursuri și studii în Italia, 
pașaport românesc, perfectarea actelor de ședere în Italia, 

echivalarea diplomei de studii, etc. Expertul nostru va răspunde la 
toate întrebările dumneavoastră, nu ezitați să ne contactați și la 

numărul de telefon 328 2167650. 
 
Oferim asistență și suport informațional pentru cetățenii noștri  


